

湖北长久菌业—— 试验田里羊肚菌“大比武”

随州日报全媒体记者 张琴 实习生 黄美云



远观,似一把把收起来的袖珍雨伞;近看,其柄白嫩肥胖,其盖凸凹不平,恰似羊肚。它,就是有着“菌中之王”“菌中皇后”等美誉的羊肚菌。
3月21日,春风微拂,阳光正暖,正是最适宜羊肚菌出菇的时候。随县三里岗镇湖北长久菌业有限公司的羊

肚菌试验基地里,50余个拱棚内十分热闹,试种的羊肚菌试验菌株争相破土而出,有的刚刚探出尖尖的小脑袋,不到拇指大小,有的已经变色膨大,等待采摘。
羊肚菌是一种珍贵的食用菌和药用菌。李时珍《本草纲目》中有载:“一

种状如羊肚,有蜂窝眼者,名羊肚菜。”
“羊肚菌十分珍贵,一方面在于它丰富而独特的营养价值,一方面也因为它有较高的种植技术门槛。”随州市珍稀食用菌学会副会长、长久菌业董事长龚长久表示。
菌种品质是决定羊肚菌稳产、高产的一项关键因素。
长久菌业一直致力于食用菌新品种试验、示范与推广工作。近年来,该公司通过与业内知名高校和科研院所合作,选育出多个具有自主知识产权的香菇新品种。为了筛选出更加适合随州栽培的优质羊肚菌品种,2023年,长久菌业建设了5亩羊肚菌“试验田”,首批筛选出23个羊肚菌试验菌株入驻。

“羊肚菌栽培对土壤、温度、湿度、光照等都有很高的要求,它喜欢氧气和有机质丰富、湿度高的土壤,但怕风吹、怕高温,连作容易产生病害。”长久菌业总经理黄天骥介绍。
在试验基地看到,搭建的是6米高的智能化大棚,可以自动遮光、控温、控湿,同时大棚套小棚种植,让羊

肚菌在“双重保护”下生长。羊肚菌采摘后,可以就地翻耕,种植一季水稻,解决连作带来的危害。
试验过程中,长久菌业还与华中农业大学紧密合作,在羊肚菌生长的不同阶段进行多次环境采样,对土壤、微生物、光温气湿等环境因素进行深入分析。
“你们看,有的棚子里的试验菌株表现很好,比如从本地采集的野生羊肚菌菌株‘CY2316’出菇率高,外形好看,个头标准。也有部分出菇率不高,可能不适合本地栽培。”黄天骥介绍。

黄天骥表示,在整个种植周期结束后,将结合种植表现和实验分析进行深入研究,着力解决高产、稳产、连作障碍等问题,找出更加适合随州本土栽培的羊肚菌品种,通过试验示范带动更多菇农开拓新的发展方向。



吴丕华带队调研 全市卫生健康重点工作

随州日报讯(全媒体记者滕锐、通讯员郝文中)3月26日,市委常委、常务副市长吴丕华,副市长罗兰带队调研全市卫生健康重点工作。

调研组一行首先来到市中医医院新院区,调研新院区的启用筹备情况。在市妇幼保健院、市中心医院等地,实地察看区域医疗数字一体化平台应用、信息化建设等情况。

在随后召开的座谈会上,吴丕华听取了区域医疗数字一体化平台工作情况汇报。他提出,要推进医疗机构服务内涵建设,不断提升医疗机构环境,提升医疗服务条件,优化整合医疗资源结构布局,把现有的资源充分利用起来,推动医疗卫生机构不断提升服务能力。要从细节着手,从环境着手,全面优化服务,努力为群众提供便捷安全、舒心贴心的就医环境。要深化改革,强化科技创新运用,全面推进数字化平台建设,促进优质医疗资源下沉,不断提升医疗卫生服务的公平性、可及性。

我市颁发首张 外国人来华工作许可证

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员李媛媛、张成)近日,在湖北中兴食品有限公司工作的外籍员工欣喜地拿到“新鲜出炉”的B类外国人来华工作许可证。

据悉,这是省科技厅下放“外国人来华工作许可”行政审批权限以来,我市颁发的首张由市级审批的“外国人来华工作许可证”,标志着我市外国人才管理服务进入新阶段。

外国人来华工作许可制度是中国政府对外国人申请到中国工作实行统一准入标准和审批监管的制度,是外国人在中国工作的合法证件。该业务落地我市后,大大节约了

相关聘外单位时间成本,极大方便了外籍人员来随就业,为企业吸引更多优秀境外人才、开展国际化业务提供了便利条件。市科技局可受理办理许可证、许可延期、信息变更、许可证注销等业务,从去年底至今,已为相关单位提供咨询及跟踪服务20余次,办理来华工作许可信息变更、延期等事项4项。

市科技局相关负责人表示,下一步,将以企业实际需求为导向,在创新服务模式、简化办事流程、提高服务效率等方面不断探索,以高质量的服务为聘请外籍人才来随工作创造良好营商环境,为全市经济社会发展高质量发展提供人才智力支撑。

武汉光谷联合产权交易所随州公司 喜获省级荣誉

随州日报讯(通讯员熊杰)从市金控集团获悉,近日,武汉光谷联合产权交易所党委下发《关于表彰2023年度先进集体和先进个人的决定》,武汉光谷联合产权交易所随州产权交易所有限公司被授予全省产权交易“先进集体”荣誉称号,公司2名同志分别被授予“优秀管理人员”和“优秀员工”荣誉称号。

2023年,随州产权公司在武汉光谷联合产权交易所、随州市金控集团的正确领导下,在市财政局、市国资委的大力支持和指导下,紧紧

围绕全年的目标任务,努力拓业务、抓创新、转方式、强队伍,产权交易范围进一步扩大,交易品类进一步拓宽,交易额大幅增长,全年完成国有产权挂牌交易项目115宗,实现交易额近1亿元。

下一步,随州产权公司将珍惜荣誉,再接再厉,砥砺前行,持续提升平台功能,优化交易流程,提升服务效能,奋力打造具有影响力的区域产权交易和要素交易市场综合平台,为服务我市经济社会高质量发展发挥更大作用,作出更大贡献。

“情系民心”面对面 “卡惠民生”又一年

随州日报讯(全媒体记者滕锐、通讯员蒋汶辑、周秋亦)近日,曾都区人社信息中心在吾悦广场开展“社保卡惠民服务季”现场宣传活动,借助“春风行动”招聘会向群众进行面对面宣传,进一步推进社会保障卡的应用,提升群众识卡、知卡、用卡率和体验感,让群众通过社会保障卡享受到便捷的人社公共服务。

家住曾都区北郊街道的李斌闻讯赶来,他开心地说:“原本只是想来找工作的,得知可以咨询社保卡政策,现场开通了电子社保卡,原来电子社保卡有‘就业在线’功能,手机上就能看到‘春风行动’的招聘岗位,真是太便捷了!”
曾都区人社局信息中心印制宣传折页3000余份,与银行做好前

期对接,同时参与此次活动。活动现场,设立了社保卡政策现场咨询台,悬挂宣传横幅、摆放易拉宝和宣传册,工作人员向群众发放社保卡宣传折页等宣传资料,对社会保障卡政策、办理和“一卡通”场景应用、“社银合作”服务等作了详细解读,引导广大群众了解就业用卡、结算持卡、待遇进卡等功能。

据了解,曾都区社保卡持卡人数已突破57.8万人,基本实现常住人口持卡全覆盖。曾都区拥有社保卡即时制卡银行网点77家,建成“社银合作”网点8家,将服务群众“最后一公里”延伸至“家门口”,扩大“社保卡+金融”服务半径,进一步提升广大群众对社保卡服务的获得感

厉山镇组织开展 春季新兵入伍欢送活动

随州日报讯(通讯员陈新星)3月15日,随县厉山镇2024年春季新兵入伍欢送大会在厉山镇营销中心广场举行,热血青年带着党和人民的真诚祝福与殷切希望,踏上军旅征途,投入军营生活。

今年春季征兵工作开展以来,厉山镇广大适龄青年踊跃报名应征,在经过严格的体检、政审等环节

筛选后,多名符合应征条件的青年被批准入伍。

在送兵活动现场,入伍青年整齐列队,个个精神抖擞、英姿飒爽,厉山镇武装部长为新兵们佩戴大红花,勉励全体新兵们珍惜机会,牢记使命,安心服役,听党话、跟党走,争做优秀军人,为家乡人民争光,为保卫祖国奉献青春。

双桥社区开展“让爱来 让碍走” 关爱孤独症公益活动

随州日报讯(通讯员程开军)3月23日,广水市民政局、团委、妇联、义工联、应山街道双桥社区、公益社会工作服务中心在广水市社会组织孵化基地双桥社区儿童服务站联合开展“让爱来 让碍走”关爱孤独症儿童文明实践志愿服务活动。

活动开始,社工老师以“入门挑战、进阶挑战、场景挑战”三个课题,利用PPT向孩子们介绍了在日常生活中应该如何与特殊人群相处,引导孩子们合理地表达自己的善意

和关爱。然后,义工们陪伴孩子们一起制作手工扭扭棒花束,观看《海洋天堂》。最后,大家在卡纸上写下自己的祝福心愿,折成“飞机”,让心语飞越天空,爱心凝聚的温情灌溉在孩子们的心间。

“之前我对孤独症有些误解,通过今天的活动,我消除了对孤独症的歧视和偏见,再不会责备那些行为怪异的‘熊孩子’,而是要多一份宽容。”参加活动的一名义工说。



低碳出行 你我同行
LOW CARBON TRAVEL, YOU AND ME TOGETHER

随州交警持续开展违停整治

随州日报讯(全媒体记者滕锐、通讯员解超、李月仙)连日来,随州公安交警以常态化、从严、实效化的态势,持续加大对违法停放的管控力度,巩固“创文创卫”前期工作成果,促使文明交通指数持续攀升。
随州交警以城区主要路口路段为重点,全面整治机动车、非机动车乱停乱放、违法占道等各类交通违法行为。现场严格按照“边宣传、边规范、边整治”

的原则,对司机在现场的进行劝导,并开展宣传教育;对司机不在现场的违停车辆进行拍照取证,依法开具违法停车告知单,保持高压严管态势。

通过“大喇叭”在各路口播放违停危害,一盔一带、文明行车等音频语音提示,劝导过往摩托车、电动车骑乘者正确佩戴安全头盔,讲解车辆乱停乱放存在的安全隐患,切实提高广大群众交通安全和文明停车、文明行车意识。

就业乘春风 送岗正当时

随州日报讯(通讯员黄韵洁、付明远)连日来,广水市人力资源和社会保障部门通过全方位搭建线上线下岗位对接平台,集中开展面向全市城乡劳动者“送政策、送岗位、送培训、送服务”等一系列活动,为全市重点群体提供就业帮扶,全力保障企业用工,推动该市就业形势稳定向好。
今年以来,该市人社部门主动联系

市直各单位、各镇(街道)开展了以“就业帮扶 真情相助”为主题的就业创业“春风行动”和网络直播在线带岗活动。针对部分求职者文化程度不高、专业技能不强的特点,提供免费技能培训,新增了营销类、生产类等岗位6000多个,同时新增了新材料研发、计算机等新就业岗位,为各类人才和返乡人员提供多样选择。
“线上+线下”联动送岗不仅满



助力春耕保安全 农机年检“送上门”

随州日报讯(全媒体记者赵慧林、实习生郭恩雨、通讯员孙友汉、李楚文)3月26日,市农业农村局到广水市吴店镇东河村开展农机年检“送上门”活动,送惠农政策、送农机年检、送安全培训,为春季农业生产开好头、起好步。

活动现场,工作人员严格执行检验标准和检验程序,坚持人、机、证三见面,对农机转向、制动、照明等进行逐项检测,及时发现问题,解决问题,让农户在家门口享受政策宣讲、审验检修、安全教育等一站式服务。

据悉,农机年检“送上门”活动是市农业农村局农机部门联合各县市区农业执法大队开展的一项便民惠民活动,让农户少跑腿,切实解决服务群众最后一公里问题。同时,加强农机安全源头管理,严格防控农机安全风险,坚决遏制农机安全事故,从源头上筑牢安全屏障。

据统计,今年开春以来,市农机部门通过农机年检“送上门”活动已检查拖拉机、联合收割机、旋耕机、开沟机、微耕机等各类农机具约5000台套,为农户发放各类农机安全生产宣传资料1.5万余份,切实提升农机本质安全水平,确保全市农机安全形势持续平稳向好。

打造“信用曾都”品牌

曾都区让守信企业享受便利

随州日报讯(通讯员熊扬振、张洁、徐瑞)近日,曾都区信用办联合区市场监督管理局,开展“3·15”国际消费者权益日诚信主题宣传活动,让市场主体充分感受到守信的好处。

近年来,设在曾都区发改局的区信用办加强社会信用体系建设,弘扬诚信文化,打造“信用曾都”品牌。通过建立市场主体信用评价机制,探索搭建“信易+”应用场景,开展信用修复专项行动等举措,进一步优化全区营商环境,真正让守信企业和群众等享受更多信用便利。

建立市场主体信用评价机制。为切实维护市场主体合法权益,区信用办制定了《曾都区市场主体信用评价管理办法(试行)》,对全区企业开展了评价,市场主体信用评价结果分为AA、A、B、C、D共5个等级。对信用评价等级为AA、A级的市场主体,予以合理降低抽查比例和检查频次以及红利政策倾斜;对信用评价等级为B级的市场主体,在日常监管中实施常规化管理;对信用评价等级为C级的市场主体,提高抽查比例,增加检查频次;对信用评价等级为D级的市场主体,列为重点监管对象,实行严管

和惩戒,依法依规在行政审批、政策扶持、资金补助、评优评先等方面予以限制和禁止。

探索搭建“信易+”应用场景。积极探索“信易+”建设场景应用,推出“信易+”项目申报、“信易+”粮食监管、“信易+”粮食贷、“信易+”法律咨询、“信易+”环境保护、“信易+”就医、“信易+”政府采购等31个应用场景。积极优化营商环境,在促进企业发展、民生、教育、医疗等领域落地实施信用激励措施,实实在在地增进群众福祉,让守信企业和群众享受更多信用便利,助推企业等实

现高质量发展。

开展信用修复专项行动。组织相关部门开展信用修复专项行动,对信用修复企业名单进行核查,经核查属实,可修复企业27家,目前已修复18家,修复比例66.67%。为提高各单位信用修复效率,优化信用修复流程,提高全区信用修复比例,该办主动与需修复企业联系,帮助企业制作打印信用修复材料,帮助企业与行政处罚单位作出单位联系、帮助符合修复条件的企业上传信用修复材料,及时消除影响。